2 LIMITA FUNKCIE

Definicia. Nech f: A — R, a nech z( je hromadny bod mnoziny A. Hovorime,
ze funkcia f ma v bode x¢ limitu L € R*, ak:
VO (L) 305 (xo), také, ze x € O3(zo) = f(z) € O(L).
Znacime L = lim f(x).
T—x0
Veta (o vypocte). Nech f : A — R, g : A — R a nech existuji vlastné limity
lim f(z) = L;, lim g(z) = Lo.
T—To

rT—T0o
Potom
lim f(z) +g(z) = L1 + Lo,
xr o
lim f(x)- g(x) =L;- Lo,
Tr—xTo
flx)  Ln

ak naviac Ly # 0, tak lim ——= = —.
a=eo g(x) Lo
Veta (o zazeni). Nech f : A — R, g : A1 — R pricom A; C A a nech xq je
hromadny bod Ay. Nech ezistuje limita lim f(x) = L.
rT—rT0o

Potom aj lim g(z) = L.
r—xo

Vypocitajte limitu
2 _

1. lim —

x—3 ;172 +3
9 lim _E=2@+6)

-2 (20 —4)(4x + 3)

. 2 —z—6
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4 tim —YEZ2
=4 /xr—3—1
vr+2—+3+42x

5. lim .
z—=—-1 /xr+3—+/5+3x
; Ve —2 5 >3 3 3 2 2
6. hné . Névod: Pouzite vzorec a® — b° = (a — b)(a® + ab + b%)
z—8 X —
Pri zizeni na mnozinu A_ = AN (—o0,z¢) hovorime o limite zlava v bode xg.

Znagime lim f(x).
r—To—
Pri ztzeni na mnozinu A, = A N (xg,00) hovorime o limite sprava v bode zg.
Zna¢ime L = lim f(x).

T—To+

Vypocitajte jednostranni limitu

7. lim
z—1+ x —1
8. Ilir{lﬁ x—1
. 1

9. lim



10.

11.

12.

13.

14.

. 1
lim ———
T—2— (gj _ 2)
2 —x—6
im —
=1+ 22 —4x +3
lim e%
x—0—
lim ex
x—0+4
. z+3
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rz—1 {[2 — ]_

Veta (o dvoch policajtoch). Nech f: A— R, g: A— R, h: A — R, pricom
f(z) < g(x) < h(x). Nech existuji limity 1i_>m flx) = li_>m h(z) = L.
x o x o

Potom aj lim g(z) = L.
rT—T0o

Veta (o vynulovani ohraniéenej). Nech f: A— R, g: A— R . Nech existuje
limita lim f(x) =0, a nech je funkcia g(x) ohranicend.
Tr—rxo

Potom lim f(x)-g(z)=0.
T—rT0

Pouzitim vztahu lin% il | , vypocitajte limitu
—
in 3
15. lim So2%
x—0 5:6
2
16. lim ‘827
x—0 3x
sin 3x
17. lim ——
z=0 Jr+1-—1
. 2 1
18, Jim S0 D
z—1 xXr — 1
-1
19. lim 20—
x—0 x€X
Vysledky
1.3 2. & 3.3 4.1 5. Y2 6. & 7. +00
8. —o0 9. +o0 10. neexistuje (2 nie je hromadny bod def. oboru zizenia)
11. 400 12.0 13. +oo  14. neexistuje  15. 2  16. 2 17. 6

18.

2 19. -1



